Урок 15
Тема. «Весняне пробудження природи». Усний опис найпростіших явищ, предметів за зразком та усне міркування за даним початком.
Мета. Вчити учнів описувати найпростіші явища, предмети на основі власних спостережень, увагу-фантазію, вміння висловлювати міркування. Виховувати естетичні почуття. 
Обладнання і матеріали: ребуси.
Хід уроку.
I. Організаційна частина.
II. Повідомлення теми і мети уроку.
III.  Актуалізація опорних знань.
- Сьогодні ми з вами поговоримо про незвичайну красуню. А хто вона?
Привітанням журавля
                                     
Я пробуджую поля.
                                         Небеса і ручаї
                                     
Та заквітчую гаї.
                                    
 І усякий мене зна,
   



Відгадали? Я.... (весна)
- От і скінчилася зима - довга, сонна, некваплива, нашорошено притихла. Чому ж вона притихла?

(відповіді дітей) 
–А й справді:

Мов на крилах диво-птиці, 
На величній колісниці 
Синьоока, світлолиця 
Мчить краса Весна-дівиця. 
Вся вона, як та царівна –

Пишна, ґречна і чарівна 
Мов та річечка ступає 
Всіх, всіх, всіх з теплом вітає.
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- Ось тому, мабуть, і притихла зима, що відчула подих зими. Ласкавий сонячний промінець відчинив двері весні, і все навколо захвилювалось. Бо на порозі весни з'явились три брати. А хто вони, ви здогадаєтесь, розгадавши ці ребуси.
· В якому порядку вони приходять ?

· А знаєте чому перший місяць березнем називається ?

· Березень іде впевненою ходою по нашій українській землі. 1 як ви вже здогадались, ми з вами підемо назустріч весняній красі, прислухаємось до її симфонії, роздивимось її кольори, відчуємо чарівні пахощі .

ІV. Робота над новим матеріалом.
 1. Бесіда.
- Народна уява створила поетичний образ весни у вигляді молодої вродливої дівчини або молодиці. Вона дуже багата, від неї люди сподіваються щедрих дарів, а тому виглядають її рано-вранці до сходу сонця, вибігають на горби, стають на воротах, лізуть на дах і запрошують її піснями - веснянками.
 - Хто з вас пам'ятає їх?

(Відповіді дітей)
- Про весну написано багато оповідей, віршів, пісень. Готуючись до цього уроку, ви ознайомились з ними. Пригадайте, хто з письменників та поетів писав про весну.
(Діти називають твори та письменників і те, що у цих творах їм найбільше сподобалося)
- Судячи з ваших слів, я зрозуміла, що весна вам сподобалася. 

А зараз послухайте казку і дізнайтеся  звідки у письменників та поетів такий дар.
Жив-був король Сонце. Його палац знаходився за найвищими хмарами. Король ніколи не опускався на землю, але посилав до людей своїх доньок - Зиму, Весну, Літо й Осінь. Найбільше король любив наймолодшу красуню Весну. Але те, що вона була такою гарною, знав тільки батько, а люди були зайняті своєю роботою й не хотіли цього помічати. І тоді король попросив письменників, поетів, художників допомогти Весні. Вони прихопили з собою олівці, фарби і пішли на Землю помилуватися красою природи для того, щоб потім розповісти про неї людям.
· Чи хотіли б ви стати письменниками та поетами і описати весняну красу?

· Уявіть, що ви художники. Які кольори ви використали б для своєї весняної картини?

· Чи були ці кольори взимку?
· Давайте подумаємо, що можуть символізувати ці кольори?
· А які фарби знадобляться весні, щоб змалювати весняні квіти?

2.
Гра «Назви квітку за кольором».
-
Давайте зараз пограємось. Я називатиму колір, а ви -  назви весняних квітів, що цвітуть таким кольором.
Білий - (підсніжник, конвалія, анемона).
Блакитний - (пролісок...).
Фіолетовий - (фіалка...)
Жовтий      - (калюжниця, гусяча цибулька...) 
Фіолетово-рожевий - (ряст, медунка...)
3.
Бесіда про охорону весняних квітів.
4.
Уявна подорож.
-А тепер закрийте на мить очі, подумайте і скажіть, чи можна почути весну? Послухайте, як про це писала Леся Українка:
Стояла я і слухала весну,
 Весна мені багато говорила
 Співала пісню дзвінку, голосну,
 То знов таємно-тихо шепотіла.
· Які звуки можна почути навесні? Хто і що приносить нам ці звуки?
(Птахи, комахи, дерева, вітер, дощик).
· Голоси яких птахів ми чуємо у цю пору року? (зозуля кує, соловейко тьохкає, голуби воркують, горобці цвірінькають,  жайворонки співають).

· А хто з комах найзвучніший?
5. Робота у групах.

-У вас на партах є малюночки із зображенням сонечка - об'єднайтеся у групу "Сонечко", всі інші – належать до групи "Вітерець"
·  уявимо собі, що вітерець (2 гр.) і сонечко (1 гр.) живі істоти.

· Для розминки я пропоную гру «Загублене слово».
Весна до нас спішить
Про це струмок ..., ...
Як радо щодня і щоночі

Весняна водичка …

· Тепер побувайте в ролі письменників та поетів і пофантазуймо. (Діти працюють у групах). Як відчувають весну сонечко і вітерець?
· Презентація робіт. 
Вправа "Крісло автора"

· Отже, ми вже з'ясували, що весна – пора світлих мрій, надій, сподівань на краще. Це пора року, яка не залишає байдужим нікого. Весна – це свято оновлення і відродження природи. А причиною цього оновлення є сонечко! От і сьогодні до нас від Сонечка прилинув теплий весняний вітерець і приніс вісточку, що ластівка весну приносить. А зараз послухайте казочку В. Сухомлинського "Клен зітхнув".

Клен зітхнув


Старий клен цілу зиму спав. Крізь сон чув завивання хуртовини й тривожний крик чорного ворона. Холодний вітер гойдав його віти, нагинав їх. Та ось одного сонячного ранку відчув Клен, ніби до нього доторкнулось щось тепле й лагідне. Прокинувся. А то до нього прилинув теплий весняний вітер.

· Годі спати, - зашепотів теплий весняний вітер. - Прокидайся. Весна наближається.

· Де ж вона – Весна? – питає Клен.

· Ластівки на крилах несуть, - каже теплий вітер. – Я прилетів із далекого краю, від теплого моря. Весна йде полями, заквітчалась квітами. А ластівки на крилах несуть барвисті стрічки.

Клен зітхнув, розправив плечі. Зазеленіли бруньки. Бо йде Весна-красуня.

6. Самостійне складання міркування.

 - Тепер поміркуймо "Хто насправді весну приносить?" (1гр.) та "Чому птахи спішать із вирію?"(2гр.)
7. Зачитування  утворених текстів-міркувань. 
Вправа "Мікрофон"
V. Підсумок уроку. 
VІ. Д/з. Підготувати вірші та побажання матерям до свята.       

